
 

令和４年度 第２回沖縄県がん診療連携協議会幹事会議事要旨 

 
 
日  時  令和４年７月４日（月）１４：００～１６：１５ 

場  所  ＷＥＢ会議 

構 成 員  ８名（出席者５名） 

 

（幹事会委員）以下は「幹事会幹事会運営に関する申し合わせ」第２条の号数 

  １号委員（がんセンター長）        増田 昌人 

 ２号委員（那覇市立病院）        宮里 浩 

３号委員（沖縄県立宮古病院）      松村 敏信 

３号委員（北部地区医師会病院）     柴山 順子 

４号委員（琉球大学上原キャンパス事務部総務課長） 仲本 律雄 

（欠席者） 

２号委員（沖縄県立中部病院）      朝倉 義崇 

３号委員（沖縄県立八重山病院）     菊池 馨 

４号委員（沖縄県保健医療部）       新城 光雄 

（陪席者） 

沖縄県保健医療部健康長寿課がん対策班  新垣 真太郎 

琉球大学病院診療情報管理センター    有賀 拓郎 

がんセンター              石川 千穂 

上原キャンパス事務部総務課総務第二係  玉城 光 

 
 
議事要旨・委員一覧 

 

会議に先立ち、増田議長から幹事会委員及び陪席者の紹介があった。 

 

１．令和４年度第１回沖縄県がん診療連携協議会幹事会議事要旨(4月11日開催)について 

２．令和４年度第１回沖縄県がん診療連携協議会議事要旨(5月 13日開催)について 

３．令和４年度第１回沖縄県がん診療連携協議会議事録(5月13日開催)について 

増田議長から資料１から資料３に基づき、令和４年度第１回幹事会議事要旨（令和 4年 4月 11日

開催）、令和４年度第１回協議会議事要旨及び議事録（令和 4年 5月 13日開催）について報告があっ

た。 

４．協議会・幹事会・部会委員について 

５．令和４年度の協議会・幹事会の開催の日時について 

増田議長から資料５に基づき、令和４年度の協議会・幹事会の開催の日時について確認があった。 

 

 

審議事項 

 

１. 「島外の医療施設における治療等の必要性に係る意見書」の定額化について 

増田議長から資料６に基づき、やいまゆんたく会からの要望について説明があった。 

陪席の新垣氏より、患者会の提出した資料「各施設別渡航費の件数と意見書料金」の件数について、

意見書を発行した件数ではなく、渡航して受診した件数であるとの説明があった。 

「各施設別渡航費の件数と意見書料金」の資料について、患者会作成の資料であることが分かるよ

うに明記することとした。 

協議会としては当該審議事項について、沖縄県または沖縄県医師会に患者会からの要望があったこ

とを伝えることとした。 
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資料１



 

２. 今年度の協議会の活動方針について 

 増田議長から資料 7（当日追加資料）に基づき、今年度の協議会の活動方針について説明があり、

この中から 3～5項目を今年度の協議会の重点とする活動方針にしたいとの意見があった。 

 陪席の有賀先生より大腸がんのプロジェクトについて、特定の医師以外から症例があまり出ていな

いため、協議会をとおして改善できないかとの意見があった。また、大腸がんのプロジェクトについ

て、議論の内容が先鋭化しており、普通の相談がしづらい状況であるとの意見があった。 

 がんの予防検診等について、沖縄県から過去 5年分の基礎データを表にして 8月の協議会に提出し

てもらうこととした。 

 柴山委員より患者体験調査の項目について、今年度の活動方針にしてはどうかとの意見があった。 

増田議長より、患者体験調査は今年度準備を整え、来年度実施する予定であるとの説明があった。今

後は全拠点病院及び希望する医療機関が調査を実施することになるため、沖縄県に取りまとめをやっ

ていただきたいとの意見があった。また、事務局で患者体験調査のシリアルデータの悪い項目をピッ

クアップして提示することにしてはどうかとの意見があった。 

 増田議長より、膵臓がんの早期発見の組織作りや看護師立ち合いが不十分な状況の解消は重点項目

になりうるのではないかとの意見があった。また、がん患者指導管理料について、協議会に提案する

のはどうかとの意見があった。 

 増田議長より各医療圏のがんの罹患・死亡等の解析について、沖縄県から二次医療圏ごとの死亡率

や 5年生存率、罹患率等のデータを出してほしいとの要望があった。 

 協議会には、幹事会で意見があったものを中心に提案することとした。 

 

 

３. 第３次沖縄県がん対策推進計画の評価のための医療者調査について 

 増田議長から資料 8に基づき、医療者調査について説明があった。 

沖縄県、秋田県が以前に行った医療者アンケートをベースに、今月中にベンチマーク部会を開催し

進めていく予定であるが、新たに加えたい質問項目等があれば意見をいただきたいとの説明があった。 

 

４. その他 

 増田議長から、沖縄県立中部病院の戸板孝文先生を協議会の委員に推薦することについて提案があ

り了承された。 

 

 

報告事項 

 

１. 指定要件の変更について 

 増田議長から資料9に基づき、指定要件の変更について報告があった。 

地域拠点病院の高度型が無くなり、指定要件を満たしてない機関は特例型となることとなった。ま

た、地域拠点病院の意義及び協議会の役割をしっかり定義した。 

 

（以下については、紙面報告となった） 

２. 北部、宮古及び八重山医療圏における各種がんに対する治療の現状のWeb上の公開について 

３. 患者会よりの報告 

 （1）田盛委員報告 

 （2）島袋委員報告 

４. がん教育について 

５. 大腸がん死激減プロジェクト連絡会議について 

６. がんゲノム医療について 

７. 沖縄県がん地域連携クリティカルパス適用状況について 

８. 沖縄県がん患者等支援事業の活動報告 

９. 沖縄県地域統括相談支援センターの活動報告について 

１０. 厚生労働省におけるがん関連審議会及び各種会議 

(１)第７９回がん対策推進協議 

(２)第８０回がん対策推進協議  

(３)第８回がん診療連携拠点病院等の指定要件に関するワーキンググループ 



 

(４)第９回がん診療連携拠点病院等の指定要件に関するワーキンググループ 

(５)第５回がんの緩和ケアに係る部会 

(６)第６回がんとの共生のあり方に関する検討部会 

(７)第２回 小児がん拠点病院等の指定要件に関するワーキンググループ 

(８)第３５回がん検診のあり方に関する検討会 

(９)第１５回都道府県がん診療連携拠点病院連絡協議会 

 

（以下については、紙面報告となった） 

部会報告事項 

 

１．医療部会 

２．緩和ケア・在宅医療部会 

３．小児・AYA部会 

４．離島・へき地部会 

５．情報共有・相談支援部会 

 

 

 
 

以上 




